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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 德光官網 https://www.tktcpa.com.tw 

 歡迎使用諮詢 email: cpa@tktcpa.com.tw 或德光 LINE@一對一諮詢。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

 

《官方稅務新聞》 

1. 
祭祀公業派下員協助處理派下權之訴所獲報酬，應申報個人綜合所得稅 

https://reurl.cc/G3lqZ 

2. 

營利事業非當年度無法確知之費用或損失，不得於以後年度以過期帳列

支 

https://reurl.cc/aW7bZ 

3. 
大樓管理顧問公司收取保全費用要開立發票嗎? 

https://reurl.cc/ql3jN 

4. 
以不正當方法套取或冒領發票中獎獎金者，將追回獎金並移送法辦 

https://reurl.cc/lxMjj 

《報章稅務新聞》 

1. 
稅捐稽徵法免罰調查基準日 以發文日為準 

https://reurl.cc/Vdqxb 

2. 
超額攜帶新台幣出入境 每年減至 47 件 

https://reurl.cc/15pNG 

3. 
補稅免罰認定 發文日為準 

https://reurl.cc/G3l2D 

4. 
保稅品補繳稅額 不能列扣 

https://reurl.cc/kzQKG 

5. 
專利核准前 不能攤折成本 

https://reurl.cc/bOypd 

德光聯合會計師事務所 

地址︰台北市民生東路 2段 172號 11樓 

TEL︰2516-7989    FAX︰2506-6189 

日期︰108.07.17 
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  德光電子報 
〈稅務、會計及公司法令〉 
  

  T. K. TSAI & CO., CPAS 
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6. 
台商賣大陸資產 留意四稅事 

https://reurl.cc/n8R8n 

 
1. 祭祀公業派下員協助處理派下權之訴所獲報酬，應申報個人綜合所得稅 

【財政部臺北國稅局- 2019/07/16】 

財政部臺北國稅局表示，祭祀公業派下員為處理派下員確認之訴所獲得之報

酬，應依規定申報綜合所得稅。 

該局說明，依財政部 80年 1月 18 日台財稅第 790687388 號函規定，未辦財

團法人登記之祭祀公業處分公業之土地，將其所得價款分配予各派下員所有時，

准免納綜合所得稅。該函釋係針對派下員獲配之處分土地款，為公同共有人對公

同共有土地之處分，依所得稅法第 4條第 1項第 16 款規定，該出售土地之交易所

得免稅。但如其派下員為處理派下權確認之訴，而取得之報酬，則應依所得稅法

第 14條第 1項第 10 類規定，以其收入額減除成本及必要費用後之餘額為所得額，

列報其他所得，課徵綜合所得稅。 

該局表示，某祭祀公業派下員甲君委託同為派下員乙君提起派下權確認之

訴，雙方協議甲君勝訴取得派下權後，甲君再以其獲配祭祀公業處分公業土地之

土地款之 10%給予乙君作為謝酬，乙君誤以為取自甲君之謝酬，係屬財政部 80年

1月 18 日函釋規定祭祀公業處分公業土地所獲配之土地款，而未將該筆所得併入

當年度綜合所得稅結算申報，該局遂依查得該筆收入減除成本及必要費用後之餘

額為所得額，予以補稅處罰。 

該局提醒，民眾倘對於所得應否併入當年度綜合所得總額計算有任何疑問，

歡迎撥打免費服務電話 0800-000-321 或逕洽轄區稅捐稽徵機關，將竭誠為您服

務。 

（聯絡人：審查三科蔡股長；電話 2311-3711 分機 1760） 
 

2. 營利事業非當年度無法確知之費用或損失，不得於以後年度以過期帳列支 

【財政部臺北國稅局- 2019/07/16】 

財政部臺北國稅局表示，會計基礎採權責發生制之營利事業，應依權責基礎

處理會計事項，如因特殊情形，於年度決算時，無法確知之費用或損失，始得於

確知年度以過期帳或費用處理。 

該局說明，依營利事業所得稅查核準則第 64 條規定，凡應歸屬於本年度之

費用或損失，除會計基礎經核准採用現金收付制者外，應於年度決算時，就估列

數字予以列帳，但年度決算時，因特殊情形無法確知之費用或損失，得於確知之

年度以過期帳費用或損失處理。換言之，營利事業之費用或損失如非屬當年度無

https://reurl.cc/n8R8n
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法確知者，即應於權責發生時帳（估）列相關損費，尚不得於以後年度以過期帳

列支。 

該局查核某公司 105 年度營利事業所得稅發現有列報過期帳費用，經查係該

公司於 90年間因未依規定期限繳納承購土地款，遭取消承購資格，原繳納之保證

金被沒收及相關費用等計 600 萬餘元，未於當年度申報相關損費，遲至 105 年發

現時，始列報為 105 年度其他損失，因公司組織會計基礎應採權責發生制，而此

一損費於 90 年度權責已發生，其性質並非 90 年度無法確知，核與營利事業所得

稅查核準則第 64條但書所規定，因特殊情形無法確知之費用或損失，得於確知之

年度以過期帳費用或損失處理之條件不合，爰予以剔除補稅。 

該局提醒，營利事業應正確記帳及依規定辦理營利事業所得稅申報，以免遭

剔除費用或損失。 

（聯絡人：審查一科陳審核員；電話 2311-3711 分機 1208） 

 
3. 大樓管理顧問公司收取保全費用要開立發票嗎? 

【財政部高雄國稅局- 2019/07/16】 

甲公司承攬社區大樓保全業務，每月收取服務費用新臺幣(下同)35 萬元〔含

人事薪資費用 30 萬元及行政管銷費用 5 萬元〕，甲公司僅就行政管銷費用 5 萬元

開立發票，經國稅局查獲認定承攬期間短開發票約 800 萬元，補徵稅額 40 萬元，

並處罰鍰 60萬元。甲公司不服，主張所承攬社區大樓服務型態為顧問方式，合約

書明確記載工作人員薪資費用每月 30萬元，該公司僅代收轉付大樓保全人員薪資

費用，不應列為收入。 

國稅局指出，大樓管理顧問公司向大樓管理委員會收取費用，支付與大樓保

全人員之薪資，是否為加值型及非加值型營業稅法（下稱營業稅法）的課稅範圍？

可就大樓管理顧問公司與保全人員間有無僱傭關係來判斷，例如，簽訂合約內容

之權利義務關係、大樓保全人員參加勞工保險或全民健康保險之投保單位等相關

資料。如大樓管理顧問公司與保全人員間有僱傭關係，則其向大樓管理委員會收

取之人事薪資費用，非屬代收代付性質，係屬大樓管理顧問公司銷售額一部分，

應依法課徵營業稅。 

該局提醒納稅人，營業稅法所定之銷售額，為營業人銷售貨物或勞務所收取

之全部代價，包括營業人在貨物或勞務價額外收取之一切費用，開立發票時應予

注意，避免漏開遭補稅處罰。【#197】 

提供單位：法務一科 聯絡人：陳妍伶科長 聯絡電話：(07)7115349 

撰稿人: 陳尤芬 聯絡電話：(07)7256600 分機 7508 

 

4. 以不正當方法套取或冒領發票中獎獎金者，將追回獎金並移送法辦 
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【財政部高雄國稅局- 2019/07/16】 

網路世界無遠弗屆，冒領發票中獎獎金手法不斷翻新，除領獎人與營業人勾

結之集團式犯罪外，亦發生民眾於網路取得他人中獎發票照片冒領獎金事件。 

高雄國稅局指出，繼發生以社福團體名義，持大量小額電子發票證明聯詐領

獎金案後，又查獲某公司無交易事實開立大量小額雲端發票儲存於同一載具，且

中獎獎金自動匯至該公司設定之帳戶，涉及以不正當方法套取發票中獎獎金，已

移送臺灣高雄地方檢察署偵辦。 

該局同時指出，近來冒領獎金手法再翻新，有心人士蒐集民眾公開之中獎電

子發票證明聯照片，利用財政部 108 年 1 月 1 日推行之統一發票兌獎 APP，將對

中五獎(1,000 元)或六獎(200 元)之電子發票證明聯，透過該 APP 掃描冒領中獎獎

金，涉及冒領發票獎金情事。 

該局進一步提醒，民眾不要將電子發票證明聯照片分享給他人或上傳網路、

社群平台等，以免發生類似中獎獎金被有心人士冒領情形，滋生領獎糾紛；而稽

徵機關查明中獎發票持有人後，會主動通知領獎，不會影響中獎人權益，惟冒領

獎金者恐涉及刑事責任。 

該局特別提出呼籲，每一張中獎發票於領獎時均會記錄領獎人身分資訊，且

財政部「電子發票整合服務平台」有完整系統監控及通報機制，不論是以載具索

取大量雲端發票、假藉社福團體名義領獎或盜用他人中獎電子發票證明聯冒領獎

金，對於異常兌領統一發票中獎獎金情形，國稅局將隨時進行查核，如查獲以不

正當方法套取或冒領中獎獎金，主管稽徵機關除追回獎金外，亦將依法移送地方

檢察署究辦其刑責，請勿以身試法，以免得不償失。【#198】 

提供單位：審查四科 聯絡人：周璧珠科長 聯絡電話：(07)7115104 

撰稿人：張欣喬 聯絡電話：（07)7256600 分機：7332 

 


